À Bertrix
          Campagne « toilettes propres » dans la Commune de Bertrix

SOIS FIER DE TON TRÔNE

Dans un premier temps, la coordinatrice de l’accueil temps libre de Bertrix s’est mise en contact avec l’organisation l’exemple c’est nous : Yapaka. Le logo et la maquette ont été pensés par l’équipe YAPAKA 

150 affiches sont imprimés par la Commune de Bertrix avec le slogan sur l’affiche : SOIS FIER DE TON TRÔNE.

Parallèlement une lettre est envoyée et accompagne l’affiche pour donner des explications quant à la campagne et sensibiliser tous les acteurs (voir annexe)

Les affiches sont collées dans les lieux publiques et les lieux fréquentés par les enfants : écoles, locaux extrascolaires, Académie de Musique, Centre Culturel, Salles de village, Complexe sportif, Mouvements de Jeunesse… 

Les directeurs d’écoles sont sensibilisés et améliorent les lieux en y plaçant des dérouleurs papier pour les mains, ainsi que des distributeur de savon.

Des produits d’entretient sont achetés pour les écoles communales,  produits désodorisants et antibactériens.

Des sacs sont offerts aux instituteurs du primaire de l’école Notre-Dame du Rosaire, afin de décorer ceux-ci avec les enfants. Ces sacs servent à transporter le papier hygiénique car si les rouleaux restent dans les toilettes ils sont déroulés, jetés dans le WC, déchirés…. 

Un contact est pris avec les travailleurs du PSE (promotion de santé à l’école), elles seront invitées à une réunion le 20 janvier par le Comité Communal d’Accueil. Une valisette « mon petit coin » est présenté à cette réunion par les infimières du PSE. Celle-ci  permet de nous donner des pistes de travail : 10 commandements pour les toilettes, des plaquettes à illustrer et à  mettre sur les poignée de porte de toilette et un jeu style jeu de l’oie qui s’adresse aux maternelle, 1° primaire. Ce jeu a été distribué dans le Brabant Wallon mais n’est pas encore « arrivé » dans les autres provinces. Quelques dépliants sont également proposés aux parents. 
La deuxième étape va être de maintenir cette campagne 

L’idée est d’acheter des rouleaux de papier couleur noir. Une façon de surprendre les utilisateurs et de relancer la campagne

Faire créer des affiches aux enfants 

Organiser des causeries sur le sujet (conseil de coopération) …
Danielle Strepenne 

Coordination de l’accueil des Enfants durant leur temps libre Et soutien à l’extrascolaire

38, Rue de la Gare

6880 Bertrix

Tél. : 061/410270  fax : 061/415418
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Aux chefs d’écoles, 

Aux instituteurs (trices)

Aux dames d’entretien  
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Aux accueillantes extrascolaires
Aux responsables de structures qui accueillent des enfants
Ne tournons pas autour du pot : 

L’hygiène des toilettes, le manque d’intimité, l’absence de papier, l’odeur, des urinoirs mal adaptés…, induisent des comportements urinaires potentiellement dangereux pour la santé. Les médecins et infirmières des consultations d’urologie et de chirurgie digestive ont constaté que les infections urinaires  à répétition, la rétention, l’incontinence ou la constipation trouvaient souvent leur origine à l’école.

Voilà un constat qui nous fait tout de même réfléchir ! 

Comme nous en avions débattu en C.C.A. (comité communal d’accueil) cette année 2011, la Coordination Accueil temps libres des enfants  lance dans les établissements scolaires, les lieux de temps libres pour les enfants, une campagne « toilettes propres ».

Dès lors nous demandons à tous les acteurs de terrain, dames d’entretien, chefs d’école, instituteurs, accueillantes et les enfants  de fournir un effort dans le but de rendre ces endroits plus agréables.

Pour ce faire, nous bénéficions de collaborateurs. Dans le cadre de la  campagne « l’exemple c’est nous », une affiche « sois fier de ton trône » a été réalisée par leurs graphistes et sera apposée dans les sanitaires.  

Pour cette campagne nous avons également le soutien des PSE (prévention santé à l’école)  et également de CLPS (Centre Local de Promotion de la Santé).

Des réflexions seront menées avec les enfants et leurs accueillantes à propos de ces lieux si souvent malmenés. Faire comprendre aux enfants que c’est un lieu à respecter à maintenir propre.

Nous comptons sur votre collaboration pour mener à bien cette campagne. 

Que les fêtes de fin d’année vous soient agréables à tous.

Pour la coordination de l’ATL : Danielle Strepenne 
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